

Večernik

Leto II. (IX.), šte. 286

Maribor, ponedeljek 17. decembra 1928

»JUTRA«

Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri
Račun pri poštnem ček. zav. v Ljubljani št. 11.400
Valja mesečno, prejemani v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 Din

Telefon:
Uredn. 440 Uprava 455

Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13
Oglasni po tarifni
Oglasno sprejema tudi oglasni oddelček »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica št. 4

Svetel primer Rumunije

Končna statistika rumunskih volitev izkazuje, da je dobila narodna kmetska stranka min. predsednika Maniu-ja 2 milijona 208.328 od 2.840.041 oddanih glasov in s tem 349 od 391 poslancev. S polno pravico je predsednik KDK g. Svetozar Pribičević o teh volitvah izjavil, da stoji ves svet pod utisom grandiozne zmage kmečke demokracije v Rumuniji, zlasti še, ker so to bile tam prve svobodne volitve. Minister za javna dela Vajda-Vojevod, ki je provedel volitve, je že davno poprej pozval novinarje iz vsega sveta, da na licu mesta spremljajo potek volilne borbe in postopanje državnih organov. Sama liberalna stranka, ki je v prejšnji skupščini imela štiri petine mandatov in ki jih je sedaj dobila samo 12, priznava, da so bile volitve svobodne. To je velik preokret v življenju sosedne in zavezniške države, ki bo zapustil trajne sledove, ako se bo nadaljevalo na poti svobode in demokracije. Ko je Maniu odstranil vse preke svobodnemu gibanju in vse izjemne mere ter uvedel popolno in neomejeno svobodo tiska in javnih zborov za vse in vsakogar, so mnogi elementi iz vrst liberalne stranke in iz vojaških krogov prorokovali možnost socialnega ali sploh protidržavnega prevrata v Rumuniji. Medtem pa je g. Maniu pustil, da caruje svoboda in nič se ni zgodilo. Narod je šel na volitve kakor k obhajilu. Mi pa v Jugoslaviji, ki bi morali biti daleč pred Rumunijo v pojmovanju idealov svobode, moramo Rumunom biti zavidni.

Tako g. Pribičević. Samo še nekaj oesed z ozirom na veliko podobnost naših in rumunskih prilik, kojo so tekom zadnjih mesecev ponovno konstatirali nele naši domači, ampak zlasti inozemski listi. Kakor je pri nas še danes, je bila tudi v Rumuniji do nedavna na krmilu hegemonistična klika, ki je videla samo sebe in svojo staro Rumunijo ter je eksploatirala nove dele države. Kakor pri nas, se je tudi v Rumuniji borila proti temu režimu nasilja, korupcije, upravne desorganizacije in vsem drugim zlom mlada kmetska demokracija.

Že pred našim 20. junijem je rumunska opozicija zapustila centralni parlament in se etablirala kot samostojna revolucionarna skupščina, česar pri nas opozicija še ni storila. Kakor pri nas, se je zdelo tudi v Rumuniji, da bodo hegemonisti ostali gluhi in slepi za voljo in potrebe naroda. In vendar se je zgodilo čudo: v vrhovih rumunske države so spoznali, da gre država v takih razmerah v socialnem, gospodarskem in tudi političnem pogledu navzdol, v propast. Režimovci so bili z najvišjega mesta pozvani „da se umaknejo volji širokih plasti naroda v interesu države“, dasi neradi, so se uklonili. Hegemonistična Bratianova vlada je odstopila, vlado je prevzela kmečka demokracija, ki smotreno, korak za korakom leči notranje prilike, zboljšuje upravo, preganja korupcijo, upostavlja pravico in enakopravnost, in ki je dala tudi narodu priliko, da je svobodno spregovoril v svobodnih volitvah.

Z rumunskim primerom je podan nov dokaz, da je pri dobri volji mogoče povsod uveljaviti red, poštenje, pravico. In vprašamo se: Zakaj bi pri nas to ne bilo mogoče? Kdaj bodo v najvišjih vrhovih naše države prišli do enakega spoznanja? Kdaj bodo uvideli, da so nove, svobodne volitve prvi korak k ozdravljenju razmer? Kdaj bodo prišli k

V pričakovanju vladne krize

DEMOKRATSKA MINISTRA NAPADATA VLADO. — PRED SEJO DEMOKRATSKEGA KLUBA. — KDO BO ZAČEL S KRIZO?

BEograd, 17. decembra. Radi proslave kraljevega rojstnega dne je bilo danes v prestolici popolno politično zahtišje. Niti v ministrstvih, niti v narodni skupščini ni bilo nikakega dogodka. V Beogradu navzoči ministri in poslanci so prisostvovali svečanim proslavam, ki so se vršile v vseh cerkvah. V saborni cerkvi je opravil obrede patrijarh Dimitrije. Ceremonije so se udeležili kralj s kraljico, vsi člani kraljevega doma, vlada, diplomatski zbor in generaliteta. Beograjski listi obširno poročajo o večerajšnjem shodu demokratske stranke v Nišu ter podčrtavajo izjave obeh ministrov Grola in Pere Markovića, ki sta ostro napadala lastno vlado, zlasti pa radikale in dr. Korošca. Listi povdarjajo,

da postajajo razmere v vladni koaliciji od dne do dne bolj nevdružne ter da lahko izbruhne kriza vlade vsak trenutek. Povsem nejasno je še, ali bo vlada počakala na sklepe demokratskega kluba, ki je danes oficijelno sklican za 22. tm. ob 10. uri dopoldan, ali pa bodo kleroradikali prehiteli demokrate in sami izzvali vladno krizo. Objava v demokratskem klubu naglašala, da so na dnevnem redu prihodnje seje kluba izredno važne zadeve, radi česar naj se seje zanesljivo udeleže vsi poslanci. Listi sklepajo iz raznih izjav, da bodo radikali tik pred sestankom demokratskega kluba izzvali vladno krizo, če bi poprej ne prišlo do kakage novega aranžmana z demokrati, kar tudi ni izključeno.

Nova režimska laž

GENERAL UZUN MIRKOVIĆ IN KDK.

ZAGREB, 17. decembra. »Morgenblatt« objavlja danes kot nekako senzacijsko vest da je imel general Uzun Mirković že dalj časa pogajanja z voditelji ter da je dosegel tudi že znatne rezultate. Med drugim zatrjuje, da sta Pribičević in dr. Maček pristala na povečanje samouprav. Vaš dopisnik se je obrnil na oba voditelja, ki pa sta najodločneje dementirala

vse vesti »Morgenblatta« ter naglašala, da KDK ni imela nima in noče imeti s predstavniki sedanjega režima prav nobenih stikov. Vesti o pogajanjih širijo iz Beograda očividno z namenom, da bi premotili inozemstvo in dokazali, da so na poti k sporazumu, ker drugače ne morejo nikjer več dobiti nikakega posojila.

Proslava kraljevega rojstnega dne

ZAGREB, 17. decembra. Proslava rojstnega dne kralja se je vršila v najlepšem redu in miru. V mestu so razobežene številne trobojnice tudi na privatnih hišah.

Rumunski senat

BUKAREŠTA, 17. decembra. V soboto so se vršile v Rumuniji volitve v senat. Vlada je tudi pri teh volitvah odnesla popolno zmago. Dobila je vse mandate, razen v treh okrožjih, kjer sploh ni postavila svojih kandidatov, ker so v teh okrožjih v smislu volivnega sporazuma že pri parlamentarnih volitvah imeli absolutno večino Madžari. Narodna kmetska stranka bo imela v senatu 110 mandatov, Madžari 13, vseopozicijske skupine pa so ostale brez mandata.

Katastrofalen plaz

RIM, 17. dec. Italijo je zadela nova elementarna katastrofa. Na gori Penno se je vtrgal ogromen plaz, ki sicer počasi, a nevdružno drči v dolino. Velikanske pečine, ki so se odtrgale na vrhuncu, so že porušile 10 hiš ob vznožju gore ležeče vasi Silla Santa Maria. Prebivalci se niso mogli pravočasno rešiti in sta bila dva ubita, 14 pa težko ranjenih. Splošno se sodi, da bodo uničene tudi vse ostale vasi. Prebivalstvo se je po nalogu oblastev že včeraj izselilo.

zavesti, kako strašno odgovornost si nakopavajo pred zgodovino, ako bodo vztrajali v svoji zaslepljenosti? Čemu se boje svobodnih volitev? Ako je bilo njihovo delo pošteno, državi in narodu koristno, jih bo narod v svobodnih volitvah tembolj nagradil z zaupanjem, in

»Kakor bi volkovi tulili«

stoji v policijskem poročilu o dveh veseljaki, ki sta včeraj prikolovratila iz Melja po Aleksandrovi cesti ter »prepevala« po svoje, da sta se tresla zemlja in nebo. Na poziv nekaterih pasatov se je podal polic. stražnik za obema veseljakoma in kmalu se je zbrala velika gruča radovednežev. Andrej R., ki je bil v družbi z Viktorjem L., se je razlutil nad možem postav, češ naj gre rajše tatove, vlomilce in vlačuge po Mariboru lovit, poštene ljudi pa naj pusti pri miru. Moža postav se ta nauk seveda ni prejel ter je odvedel oba precej okajena možakarja na stražnico, kjer so oba zaslislali in zapisali

Nevarne ženske.

Julko C. je ovadil neki nesrečnik na veneričnem oddelku kot darovateljico težke sifilide. Bolnica je takoj obvestila o slučaju policijski komisarijat, kateri je v teku dneva z detektivom izsledil zdravju in življenju zelo nevarno ptico ter jo v svrhu preiskave in zdravljenja pripeljal v bolnico. S tem še zadeva seveda ni končana, ker še obstojajo za take vrste žensk zelo strogi paragrafi. Početje spolno bolnih žensk, ki okužavajo zdrave, četudi lahkomiselne možke, je pravzaprav zločin zoper varnost življenja. Zdi se, da bo skoro treba napraviti velikopotezno akcijo po raznih kletih, špelunkah in prenočiščih.

Moderni ljudje.

A.: »Ali imate dolgove?«
R.: »Da, toda ne toliko, da bi od njih živel.«

ne opozicija, ampak oni bodo dobili večino. Potem bo njihovo dozdanjo in tudi nadaljno delo imelo najvišjo sankcijo narodne volje, in opozicija bo proti njim brez moči. Mirne vesti bodo lahko še naprej krotili narod z generali in žandarji.

„Kurdistanski princ“ zopet na delu

Bivši gost mariborskega hotela »Graf«.

Mnogi se še spominjajo »kurdistanskega princa«, ki je bil lani tudi gost mariborskih policijskih zaporov. Brez sredstev ga je poslala policija preko meje in od takrat ni bilo o odličnim maloazijskem aristokratu ničesar slišati. Bil je spreten slepar in je tako samozavestno nastopal, da so si osleparjeni celo domišljevali, ako so smeli za kurdistanskega prestolonaslednika doprinašati žrtve. Kjerkoli se je pojavil, povsod so ga sprejeli z največjimi častmi, mu dvorili in stregli, da je pričel že sam verovati, da je najmanj knez obljubljene dežele. Dolga leta je uspeval, končno pa je padel v roke oblastim. V vseh delih sveta je sleparil na debelo, le pri nas niso bila tla ugodna. Komunistični strah, ki ima pri nas zelo velike oči, ga je pregnal v inozemstvo, kjer je terjal visoko odškodnino za težke dni prisilnega gostovanja v hotelu »Graf«.

Pod raznimi bobnečimi imeni je nastopal v Washingtonu, Parizu, Londonu, Egiptu, Berlinu in drugod. V Washingtonu se je izdajal za pooblaščenca egipčanske princeze Fatime, s katero je stanoval v najuglednejšem hotelu. Sleparska dvojica se je udeleževala najsvečanejših prireditvev, pooblaščenca pa je sprejel celo predsednik republike. Leta 1923. se je nastanil v Londonu v hotelu Savoy, kjer je dnevno plačeval za sobo 100 funtov. Londonska policija je ugotovila, da je bil l. 1900 rojen v Egiptu, kjer je bil dolga leta zaposlen v neki angleški krojačnici. Likal je obleke, a mu posel ni ugajal, ker ga je lahkovernost sveta bolj mikalo. Najrazkošnejše je živel v Berlinu, kjer je natopal kot kurdistanski prestolonaslednik. V zlati uniformi, dekoraran z blestečimi orijentalnimi odlikovanji, je bil stalen gost mondenih salonov. V Berlinu je »organiziral« filmsko ekspedicijo v Kurdistan, kar mu je donosilo bogate dohodke. Filmske zvezde, režiserji in najuglednejša družba se je gnetla krog njega in mu v zadregi ponujala ogromne vsote denarja, dokler niso spoznali v njem največjega sleparja, mojstra vseh mojstrov.

300.000 slepcev

Največ slepcev ima brez dvoma Rusija, kjer so očesne bolezni jako razširjene. Leta 1886 je bilo v Rusiji 190.000 slepcev, dočim je bil v ostalih evropskih državah procent šestkrat manjši. Leta 1897. je število slepih v Rusiji narastlo na 250.000, do leta 1913. pa na 320.000. Računa se, da ima Rusija danes še najmanj 300.000 slepcev.

Legija časti.

Francoski državni proračun predvideva 28 milijonov frankov izdatkov za odlikovanja »Legije časti«, ki jih prejmejo vojaški odlikovanci, dočim civilisti ne prejemajo za odlikovanje ničesar. Leta 1927 je bilo odlikovanih z velikim križcem 48 oseb, 312 višjih oficirjev, 1957 komandirjev, 13.154 oficirjev in 79.166 vitezev.

Ljubeznivo.

— Povej mi, pravi prijatelj prijatelju, ali tudi tvoja žena odpira vsa pisma, ki jih dobiš?

— Kaj še! Samo ona pisma, na katerih je zabeležena onomba »privatno«.

Stoklas obsojen na pet let

DANES NI POROTNIH RAZPRAV. — JUTRI SE PRIČNE SENZACIONELNA RAZPRAVA GLEDE UMORA, IZVRŠENEGA PRED 19 LETI V KAPLI.

Razpravo porotnega sodišča proti velegoljufu Stoklasu, o čigar premetenih sleparijah širom Evrope smo poročali že v soboto, je vodil vdss Posega; votanta sta bila dss Zemljčič in dss dr. Tombak; zapisnikar je bil pravni praktikant Miškot. Obtožbo je zastopal državni pravdnik dr. Zorjan, zagovarjal je odvetnik dr. Snuderl. Navzoča sta bila tudi sodna izvedenca zdravnik dr. Jurgečko in dr. Zorjan.

Zasliševanje obtoženca in 6 prič je trajalo v soboto ves dopoldan. Stoklas, mož ugajane zunanosti, ki se mu koj vidi, da je imel s svetom mnogo opravka, nekaj očitanih mu dejanj odkrito priznava s pripombo seveda, da je imel najboljši namen, upnikom poravnati svoje dolgove, a da potem ni utegnil tega več storiti, ko je prišel v konkurz in kriminal. Večine svojih deliktov se pa sploh ne spominja več, tako vsaj trdi. Radi njegove razburljivosti ima predsednik ž njim velik križ pri zasliševanju. Nekatere nebitvene podrobnosti razlaga Stoklas na dolgo in široko. Ko ga predsednik opozoril, naj pove samo važnejše podatke, se je obtožencu ustavil jezik in Stoklas je jezno odvrnil: »Ker ste me zmotili, ne vem nič več naprej! Najzanimivejši doživljaji so mi sploh izpadli iz spomina. Trdi, da ni nikdar igral v Monte Carlu, čeprav ga tamošnja policija pozna kot neredkega igralca. Tudi o »malenkostih« golubivega potnega listi in pritačevanja pod tuji imeni ni vedel obtoženec ničesar. Povdarjal pa je, da ima v neki francoski banke — imena in kraja se prav tako ne

spominja — preko milijon dinarjev naložene gotovine.

Zagovornik je predlagal, naj bi se preiskava izpopolnila, predvsem naj preišče ljubljanska fakulteta Stoklasovo duševno stanje. Drž. pravdnik je bil proti ugoditvi teh predlogov, nakar je bila razprava od 12. do 14.30 prekinjena.

Popoldne je najprej javil predsednik, da so vsi novi dokazni predlogi zavrnjeni in se je razprava nadaljevala z večurnim čitanjem izjav raznih odsotnih prič in pa mnenji, ki so jih podali razni psihiatri o odgovornosti oziroma neodgovornosti obtoženca za kazniva dejanja. Govori obtožitelja in branitelja so trajali od 18. do 20. ure. Ker so si porotniki že med razpravo napravili dokaj jasno sliko o Stoklasovih pustolovščinah, je bilo njihovo posvetovanje razmeroma kratko. Vsa vprašanja so potrđili; eno z 11 glasovi, vsa ostala soglasno. Ob 20.45 je bila razglašena sodba, po kateri se kaznuje Stoklas na pet let težke ječe. V kazen pa se mu všteje v Avstriji odsluženih 16 mesecev in 6 mesecev preiskovalnega zapora. Zagovornik je prijavil ničnostno pritožbo in vzklic:

Danes radi državnega praznika ni porotnih razprav. Jutri pa se prične senzacionalna obravnava proti 49letnemu Ivanu Prešničju in 58letnemu Antonu Kosiaku, ki sta obtožena, da sta izvršila leta 1909, torej pred 19 leti najeti zagonetni umor in kasneje še druge delikte. Pri tem slučaju bo zaslišanih okrog 50 prič in bo razprava trajala najbrž tri dni.

Mariborsko gledališče

REPERTOAR:

- Ponedeljek, 17. decembra. Zaprt.
- Torek, 18. decembra ob 20. uri »Dover-Calais« ab. B. Premijera.
- Sreda, 19. decembra ob 20. uri »Dover-Calais« ab. C.
- Četrtek, 20. decembra ob 20. uri (»Der Dorffarers« Gostovanje »Tegernseer«).
- Petek, 21. decembra ob 20. uri (»Der Gelgenmacher von Mitterwald« Gostovanje »Tegernseer«).
- Sobota, 22. decembra ob 20. uri (»Almrausch und Edelweiss« Gostovanje »Tegernseer«).

Premijera »Dover-Calais« v marib. gledališču. Opozorjamo na jutrajšnje zanimivo premijero »Dover-Calais«. Za to komedijo, ki se dogaja na krovu parne jahte »Ulix«, so izdelane docela nove kulise in kostumi. V glavnih vlogah nastopita gđc. Starčeva in g. Skrbinšek, dalje nastopijo v večjih vlogah gg. Grom, Kovič, Rasberger, Rakuša, Harastovč, Tovornik itd. Režira g. J. Kovič.

Hlapci.

Ki so jih včeraj igrali v Mariboru kot delavsko proslavo Cankarjeve desetletne obmrtnice, so bili dobro obiskani. Gledališče je bilo polno. Delavska organizacija je sam razpečala vstopnice. Videti je torej, da bi Cankarjeve stvari zelo dobro uspevale, ako bi se večkrat na ta način organizirala razpečava vstopnic. In Cankarjevih dram ozir. satir je vendar precej. Naj bi še igrali »Jakoba Rudo«, za »Narodov blagor« in druge. Kakor je videti, bi se delavstvo prav rado zanimalo za gledališče, če se igrajo dobre stvari za zmerne, nizke cene.

Novice iz Prekmurja

V petek dne 14. t. m. se je mudil pri nas predsednik okrožnega sodišča v Mariboru, g. dr. Franc Zihner. Njegov prilož je v zvezi z ustanovitvijo okrožnega sodišča v Murski Soboti. Ogledal si je Szaparijev grad, da vidi, če bi se dalo v njem namestiti okrožno sodišče. Kakor izgleda, bi grad, seveda po nekat. adaptacijah, ustrezal svojemu namenu. V prvem in drugem nadstropju bi bile pisarne in razpravne dvorane, v pritličju pa stanovanja za uradništvo. Porotna dvorana bi se pa nahajala v sedanjem zimskem vrtu, ki bi ga bilo seveda

treba tozadevno preurediti. Občina se sedaj pogaja z grofom Szaparijem glede nakupa gradu in parka ter je upati, da bodo pogajanja dovedla do pozitivnega rezultata. Poslopje bi občina potem preuredila in ga dala državi v najem. S. mladit začne občina zidati stanovanjske hiše za sodnike in uradništvo. Računa se, da bo imelo novo sodišče okrog 50 osebja, poleg tega pa še nekaj državno idavništvo. Sobotani si ustanovitev žele pre vsem iz gospodarskih vidikov, ni pa prezreti tudi velikega nacionalnega pomena okrožnega sodišča, ker se bo ž njim slovenski živelj v Soboti in v Prekmurju sploh močno okreplil.

V soboto se je g. predsednik odpeljal v Gornjo Lendavo, kjer se ustanovi novo okrožno sodišče. Tu si je ogledal grad »rota Batihyanija, če bi bil za namestitev sodišča pripraven. Zdi se pa, da iz tega sodišča ne bo nič, ker je grad vsled starosti že precej razpadel in potreben zelo velikih popravil ter stavi sicer tudi lastnik pretirane zahteve. Vsled tega bo treba najti za sodišče druge, primarnjeje prostore. Obe sodišči, okrožno v Murski Soboti in okrajno v Gornji Lendavi, bi po zakonu morali pričeti s poslovanjem že 1. aprila 1929, kar bo pač, kakor vse kaže komaj izvedljivo in se bo vse-kakor ustanovitev nekoliko zavlekla.

Kakor vsako leto, priredi tudi letos tukajšnji »Sokol« Silvestrov večer v Dobrajevi dvorani z zelo pestrim sporedom ter so priprave zanj že v polnem teku.

Poštno-avtomobilska zveza med Mursko Soboto in Dolnjo Lendavo ter Mursko Soboto in Rogasveci, ki je bila par tednov ukinjena, bo v najkrajšem času zopet odprta, ker pričakujejo vsak dan iz Beograda nova kola oz. pnevmatike, ki so že na potu. Prebivalstvo si že močno želi zopetne vpostavitve prometa, ker mora sedaj vsa pota opravljati peš in gre za velike razdalje.

V Gradišču, vasi blizu Murske Sobotice, je nedavno podirala dinarjeva žena Terezija Grobar s svojim možem drevje v gozdu. Pri tem opravilu ji je padlo eno deblo na levo nogo in jo zlomilo. Prepeljali so jo v bolnico v Murski Soboti.

Mariborski in dnevni drobiž

Devov častni večer

Slovenski Maribor je priredil v soboto zvečer popularnemu skladatelju Oskarju Devu povodom 60-letnice njegovega rojstva, prijateljski večer. Velika dvorana Narodnega doma je bila nabito polna, zbran je bil cvet naše inteligence, razporeženo ves čas animirano, kakor morda že dolga leta na nobeni prireditvi v našem mestu. Navzoči so bili med drugimi veliki župan dr. Schaubach, mariborski župan dr. Juvan, podžupan dr. Lipold, imenom mestnega komandanta polkovnik Stojadinovič, ter srezki poglavar dr. Ipavic. Še prav posebno obležje pa je dajala večeru navzočnost ravnatelja konservatorija v Ljubljani, g. Mateja Hubada in komponista Antona Lajovica. Slehernemu govoru so sledile navdušene ovacije slavljencu, posebno navdušenje pa je izzvalo sporočilo ravnatelja Hubada, da je Glasbena Matica v Ljubljani imenovala Oskarja Deva za svojega častnega člana in mu izročila krasno diplomo. Jubilant se je zahvalil na številne zdravice s humorja polnim govorom, v katerem je obenem odsevala njegova čista in odkritosrčna slovenska in slovanska duša, ki nikdar ne išče nobene osebne časti. Najlepše zadoščenje pa je mogel imeti slavljenc pač v uspehu svojega dela. Zakladi, ki jih je izkopal in nabral na Koroškem, so postali res pravi biser v naši glasbeni literaturi ter so na stalnem repertoarja vseh naših pevskih društev. Glasbena Matica mariborska, pevsko društvo »Drava« in Devov oktet so zapeli celo vrsto koroških narodnih pesmi v njegovi harmonizaciji, ki so napravile na vse goste naravnost veličasten utis. Sploh ni bil to samo Devov častni večer, temveč obenem tudi častni večer naše koroške narodne pesmi. In to je bilo gotovo v največje zadoščenje tudi skromnemu našemu slavčku.

Preiskave pri dijakih.

Kakor smo zvedeli, so se pri nekaterih srednješolskih dijakih v Mariboru vršile preiskave. Zakaj gre, ne vemo še podrobneje. Mislimo pa, da naj bi oblasti, ako gre za kako nepravilno stvar, vso stvar prepustile vodstvom šole, ne pa, da se delajo velike atere.

Trotar je nujno potreben

v gornji Gosposki ulici od tam, kjer se križata Gosposka in Slovenska ulica do Gregorčičeve ulice, t. j. na oglu, kjer je fotograf Mayer. Tam so, menda že izza turških časov, samo navadni kamni, nekakšna kalderna kakor v Beogradu, kjer si človek polomi noge, posebno ob poldne. Ta kos ceste je kratak, pa bi se dalo z našimi izdatki napraviti trotar. Baje je bilo že v letošnjem proračunu občine, pa še do danes nič ni.

Umrla je v soboto v Celju gospa Neža Levstik, soproga upokojenega nadučitelja in oblasnega poslanca g. Miloša in mati pisatelja g. Vladimira Levstika. Pokopali so jo danes popoldne v Celju. Pokojni blag spomin, rodbini sožalje.

Utesnitev uradnih dni na sodišču

Z novim letom bodo na vseh oddelkih mariborskega okrožnega in okrajnega sodišča reducirali — uradne dneve. Radi pomanjkanja kuriva ne bodo kurili justične palače tedensko tri dni, to je v nedeljah, ponedeljkih in torkih. Te dni ne bo nikakih obravnav in nikakega uradovanja. Le dežurni uradniki bodo prihajali v pisarne. Žalostna nam majka. Sedaj že za Pravico ni več kredita!

Narodna Odbrana za Mariborsko oblast.

Oblastni odbor N. O. bode imel v sredo dne 19. dec. ob pol 18. uri svojo prvo sejo, na koji se bode izvolil ožji odbor in poedini odseki. Ker se bode upravljalo o važnih zadevah, je udeležba obvezna.

Za domačo in društveno zabavo

je zbral in izdal mariborski gledališki igralec Pavel Rasberger po svojih bogatih poklicnih izkušnjah zbirso šaljivih točk s petjem, ki bo dobrodošla zlasti društvom na deželi. Prva serija vsebuje dvanajst komadov proze in petja za 1 osebo s spremljevanjem glasovirja. Naroča se pri izdajatelju.

Radikali na vladi in — v Mariboru

Po maši so zazvonili radikali v Mariboru. V soboto so javili lepaki po mariborskih ulicah občinstvu, da sklicuje mestni odbor NRS za nedeljo ob 10. dopoldne v Gambrinovo dvorano protestni shod proti novi ureditvi finančne administracije, po kateri zgubi Maribor finančno direkcijo. »Samo to na dnevnem redu! Pridite vsi!« so oznanjevali ti lepaki.

V nedeljo dopoldne pa je bila ura že pol 11., ko je otvoril g. Tavčar v imenu mestne organizacije NRS zborovanje, ki mu je prisostvovalo 30 oseb. V enem kotu pri peči miza radikalov, v drugem kotu dva zastopnika trgovstva in obrtništva, v tretjem kotu novinarji in v četrtem nekaj gostilničarjev ter finanč. nih uradnikov. Tako se je govorilo iz enega kota v drugega preko prazne dvorane. Neprestano se je povdarjalo, da zborovanje ni politično, v isti sapi se je pa trdilo, da se da samo potom radikalov nekaj doseči. Ti vsegamogočni radikali so pa poprej molčali, ko smo protestirali ni in ko je bil še čas. Sedaj, ko je že vse gotovo, se pa oglašajo porablajoč eno od mnogih napak svoje in klerikalne vlade za poskus političnega uveljavljanja. To poskus se je seveda izjalovil. Radikali so že večkrat lahko videli, da nimajo legitimacije javnosti in smešno je, da še vedno iščejo pretveze za javne nastope. G. Lipovšek jim je včeraj tudi jasno povedal, da bi radikali na vladi in dr. Korošec lahko preprečili ukinitvev mariborskega finančnega ravnateljstva, če bi bili hoteli.

V bolnišnici

je moral prepeljati rešilni oddelček 21-letno Greto Krampf iz Studencev. Po nesreči je padla po strmih stopnicah, si izvilila levo nogo in natrla kost.

Na cesti je padel

uradni sluga Počkaj Josip v Vetrinjski ulici. Dobil je precejšnjo poškodbo na glavi. Rešilni oddelček mu je nudil prvo pomoč in ga odprenil na stanovanje. — Klub izkoristil ter napravil mariborskem

Zimsko-sportni večer ISSK Maribora.

V soboto je zimsko-sportna sekcija ISSK Maribora priredila v Zadrudni gospodarski banki družabni večer, ki je nadvse prijetno in dobra uspel. Sportni večer je bil res družabna prireditev elitne publike, ki se je pozno v noč zabavala ob zvokih Jazz-godbe. Med posetniki smo opazili tudi velikega župana dr. Schaubacha, župana mesta dr. Juvana, zastopnika komandanta mesta pukovnika Stojadinoviča in druge odlične osebnosti. Bogat plesni spored je izpopolnjeval virtuozi na harmoniki Janko Gustl iz Ljubljane z opernimi komadi in poskočnicami. Tudi nastopi mojstrov v petju in žvižganju so dvigali razpoloženje, da se je večer razvil ob dobri kapljici v najprijetnejšo prireditev, kakršnih bi si pač v Mariboru želeli več.

Odbor Streljačke družine.

Na sobotnem občnem zboru Streljačke družine je bil izvoljen za predsednika komandant mar. b. polka, polkovnik g. Stanojlovič s starim odborom.

Nezgoda v tvornici.

Boris Arsenijev, 30-letni pomožni delavec v predilnici »Textilia« je dan po nesreči prišel z desno roko v stroj, ki mu je sredinec popolnoma odtrgal. Rešilni oddelček mu je nudil prvo pomoč ter ga odprenil v bolnico.

Če najdeš denar,

ga moraš vrniti. Pod sumom, da je pridržal večjo svoto najdenega denarja, so aretirali davi Boštjana Faneli, ki ima sedaj pri »Grafi« priliko premišljevatil razliko med moje in tvoje.

Poličjska kronika

izkazuje 2 aretaciji in 20 prijav, med katerimi jih je 8 radi prestopkov cestno-poličjskega reda in avtopredpisov.

Tuje pse

imajo nekateri rajši kakor svoje. Radi prevelike ljubezni do tujih psov se bo zagovarjal M. D. Kakor je znano, je zlasti zadnje mesece postala tatvina psov — nekaka moda.

Poslovna organizacija mistike

DIŠAVE SREČE. — ŽIVLJENSKE URE IN ZRCALA. — TABLICE DUHOV.

Kakor današnji proroki in razne sekte, tako je tudi mistika moderno poslovna ter popolnoma v skladu z razvojem tehnike. V Berlinu so se sedaj začeli močno zanimati za razne magične in mistične krožke, ker sta dva člana ali pristaša teh magičnih krožkov po zavzivanju »magičnih« pijack zbolela z vsemi znaki težkega zastrupljenja.

Tekom preiskave so oblasti šele opazile, da se pod skrivnostnimi imeni skriva dobro poslujoča trgovina kosmetičnih sredstev, raznega nakita in raznih predmetov, ki se baje uspešno uporabljajo na spristističnih seansah. Knjigarar Eugen Grosche, ki je vodil spiritistične in okultistične sestanke, ni prodajal samo mistično literaturo, temveč tudi najrazličnejša mistična sredstva.

Tu so bile najprej »sugestivne dišave sreče« v lepih stekleničkah iz kristala, v tubah, lično opremljene kakor najboljši in najdražji franeoski parfem. Drage so bile gotovo še bolj, kajti pravo dišavo za vsakega človeka so morali napovedati duhovi. Dišave so se izbirale tudi po horoskopu.

Za vsaki mesec v letu drugo dišavo! Potem so bile še posebne individualne dišave, ki se ravna po planetih. Oni, ki so rojeni pod znamenjem ovna, si pridobijo z dišavo št. 1. odločnost, dobre zveze, podjetnost itd. Oni izmed znamenja device pa logiko, resnost, moč in še drugo, kar bi jim drugače manjkalo, z dišavo št. 6.

Ko je posebna dišava za posamezne mesece, ljudi, planete, značaje itd., je razumljivo, da je trgovina s srečnimi di-

šavami dobro uspevala. Kakor hitro si človek kupi prvi pripomoček za srečo, hoče tudi drugega, tretjega, vse, kolikor jih je. In teh je bilo pri Grosche-ju dosti!

Bili so raznovrstni aparati; življenske ure, svetilke usode, vedeževalske krogle itd. To so bili nekaki domači vedeži, Človek jih je lahko postavil na polico, ali pa nosil v žepu. Sam jih je lahko navijal ter si njihove funkcije tomačil, kakor je hotel. Mnogi so ostali v veri, da so vedeževalski aparati in amuleti nekaj velikega, nekateri so pa samo enkrat žrtvovali večji znesek »magičnemu« mojstru. Neverni Tomaži so pa ostali v manjšini in vse njihove kritike in pritožbe niso mogle omejiti in razkrinkati dobre magične trgovine.

Bilo je tudi mnogo magičnih sredstev, ki so se uporabljali le na okultističnih sestankih pod vodstvom magičnih mojstrov. To blago je bilo najdražje. Tu je bil n. pr. »scritoskop«. To je bila navadna voščena ali kamenita ploščica, na njo so pa pisali — duhovi. Mojster je že skrbel, da se je pisava duhov vedno tako tolmačila, da so si prepričani okultisti nabavljali še druge drage zveze z duhovi.

Slučaj zastrupljenja je sedaj policijo razveljal proti tej trgovini, »mistiki« pa pošiljajo raznim preiskovalnim organom in novinarjem, ki se bavijo s to zadevo, grozilna pisma s fantastičnimi znaki »duhov«.

Če bo oblast ostala pri svoji energiji, bodo prišle na dan še zanimive sleparije in groteskni primeri izkoriščane neumnosti in praznoverja naše moderne dobe.

U objemu morske nimfe

Student Mertens je v minulem poletju obiskal mesto Gdansk in zašel v neko igralnico, kjer mu je bila sreča tako naklonjena, da je v treh urah prigrabil pol milijona dinarjev. Nenadno in nepričakovano bogastvo pa je dijaka spravilo iz ravnotežja in mučile so ga halucinacije. Svojim tovarišem je pripovedoval, da se je zaljubil v morsko nimfo. Ko se je v noči sprehajal na obali, se je seznanil s čudežnim bitjem in mu prisegel večno ljubezen. Tovariši so takoj uganili, da gre za Anito, hčerko bogatega industrijalca, ki je zavračala študentovo ljubezen. Nagovarjali so ga, naj posesti njenega očeta, češ sedaj bi privolil, ko si vendar ti tudi bogat. Toda Mertens se ni dal pregovoriti. Med tem je Anita težko zbolela in vrtnar industrijalčevega posestva je zaljubljenemu študentu zaupal, da so zdravniki mnenja, da bolnico lahko reši le transfuzija krvi. Mertens je takoj ponudil svojo kri. Industrijalec je ponudbo sprejel, specialisti so izvršili operacijo in Anita je ozdravela. Slučaj je združil dvoje mladih ljudi. Anita se je zaljubila v študenta in kmalu sta slavila zaroko. Vendar Mertens ni mogel pozabiti morske nimfe, kakor je vedno nazival zaročenko, njene prijateljice pa so že šepetale, da jim je mladenič zaupal, da se bo z nimfo preselil v morje, kjer bosta uživala neskaljeno srečo. Nenadoma sta zaročenca izgubila in vse poizvedbe so bile zaman. Minuli so meseci, nedavno pa je neki notar izročil kiparju Wilkerju pismo, katero je prejel od neznanca z naročilom, da ga odda na naslov po preteku določene dobe. Pismo je bilo od Mertensa. Študent je prosil kiparja, naj izklesše spomenik, ki predstavlja nimfo in njenega ljubimca v trenutku, ko skačeta v valove. Pismu je priložil vsoto 200 tisoč mark. Na kuverti je bilo nekaj besedi, ki jih je pripisala Anita: zaročenec je sicer blazen, vendar ga ljubim tako iskreno, da odhajam z njim v smrt. Naslednjega dne je morje položilo na obalo dve trupli, ki sta v tesnem objemu dokazovali, da je najkrepkejša vez vez prave ljubezni.

Kako si je znal pomagati

Berlinski trgovec Klein je v tramvajemskem vozu opazil lepo mlado dekle, ki mu je zelo ugajala. Seznanil se je z njim in ga vabil v kavarno, toda dekle se je protivilo njegovi želji in Klein je moral sam v kavarno. Naslednjega dne se

je mlada dama dala pregovoriti. Postala sta prijatelja in čestokrat obiskovala kavarno in slaščičarno, končno pa je gospodična prihajala tudi v trgovino. Zgodilo se je, čemur se ni dalo izogniti. Toda amor ne trpi šale in dekle je zajokalo v naročju trgovca. Tolažiti jo je, toda besede niso zalegle, morala je priznati greh svojemu varuhu, ki je takoj obiskal trgovca, ter mu pojasnil, da gospodična še ni stara 16 let, da je še mladoletna. Zadevo je obravnavalo sodišče. Klein pa se je spretno zagovarjal, da ga je njegova dama nalagala, ko mu je v velikem poželenju po sladkosti ljubavi izjavila, da ji je že 17 let. Toda državni pravdnik je prešestnika obdolžil, da je dekle ugrabil, kajti bil je z njo na takem kraju, kjer bi ji varuh niti pomagati ne mogel. Kljub utemeljitvam državnega pravdnika, Kleinu niso mogli do živlega. Trdil je, da se pod takimi okolščinami zgodi v Berlinu vsak dan na tisoče ugrabljenj, ki jih nihče ne kaznuje. Sodniki so morali prikimati in Klein je bil oproščen.

Tragedija ruske grofice

V garderobi dunajskega mestnega gledališča se je nameravala zastrupiti 20-letna ruska grofica Karina Rebinder. V gledališču je bila zaposlena kot plesalka. Nenadoma se je zgrudila na tla in obležala nezavestna. Tovarišice so ji priskočile na pomoč, nakar so jo prepeljali v bolnico. Zastrupila se je z veramonom, vendar njeno stanje ni obupno. Grofica Karina je potomec stare nemške plemiške rodbine, ki se je že davno preselila v Rusijo. Mlada dama je hčerka bivšega generala, ki je za časa revolucije izgubil vse premoženje in pobegnil iz Rusije. Grofica je izredno lepo dekle, ki je pokazala mnogo igralske spretnosti, čeprav ni bila nikdar pri gledališču. O neposrednem vzroku njenega obupnega koraka se ni zvedelo ničesar. Plesalka je brez svojcev in živi na Dunaju sama, tako da oblasti niso mogle nikogar obvestiti o njeni nesreči.

Dragocena selitev.

Nedavno se je v Newyorku selila neka zavarovalnica iz starih prostorov v nove, pri čemer se je prepeljalo samo 625 milijonov dolarjev gotovine (ali 35 milijard dinarjev). Za prevoz je bilo potrebnih nad 100 oklopnih avtomobilov, katere so stražili po štirje stražniki. Preseljevanje ogromnega kapitala je trajalo 9 ur.

Sport

SK Železničar:ASK Primorje 5:4 (1:3)

Nepričakovan poraz prvaka Slovenije.

V revanžni tekmi je SK Železničarju uspelo v Ljubljani premagati prvaka Slovenije ASK Primorje. Zmaga mariborskega moštva je bila docela upravičena, kajti enajstorica se je odlikovala z izredno požrtvovalnostjo in vztrajnostjo. Borbenosti gostov domačini niso bili dorasti kljub rutini. Razen tega je moštvo prvaka nedisciplinirano in mestoma tudi surovo. »Primorje« ni izpolnilo pričakovanj in predvedlo zelo povprečno igravo, kar je tretje plasirani mariborski klub izkoristil ter napravil mariborskemu sportu veliko uslugo.

Sodil je g. Šetina dobro, toda ne dovolj strogo.

SK Rapid:SK Svoboda 7:3 (4:1).

Letošnjo nogometno sezono sta bržčas zaključila Rapid in Svoboda s prijateljsko tekmo. Rapid sicer ni nastopil z najmočnejšim moštvom, vendar je kljub slabi igri dosegel ugoden rezultat. Napad je predvedel raztrgano igro, krilci požrtvovalno, a obramba solidno. Svoboda je preizkusila nekatere nove moči, ki so se dobro obnesle, zlasti v napadu, ki je spretno preigral nasprotnika, ni pa bil dovolj odločen, sicer bi se moral zmagovalc zadovoljiti s skromnejšim rezultatom. Svoboda je bila v vseh delih požrtvovalna, vratar pa se ni obnesl. V drugem polčasu je igrala z desetimi možmi.

Sodil je g. Frankl dobro.

Ilirija:Viktorija 2:2 (0:1).

Ljubljanska Ilirija je imela včeraj v gosteh tretje plasirano zagrebško Viktorijo, ki v polni meri reprezentira prvo klaso zagrebškega nogometa. Rezultat je za Ilirijo ugoden in dokazuje, da prihaja bivši prvak zopet v formo in da bo v borbi za podsavezno prvenstvo najresnejši protivnik.

Ostali rezultati.

Beograd: BSK—Jedinstvo 16:0 (9:0); Jugoslavija—Obilic 11:1 (4:0). Prvenstvo v Beogradu je torej zaključeno. 1. B. S. K. 10 točk, 31:1; 2. Jugoslavija 8, 20:4; Sokol 4, 11:7; 4. Obilic 3, 7:23; 5. Jedinstvo 3, 5:25; 6. Busk 2, 3:17.

Zagreb: Hašk—Železničar 3:3 (1:1); Gradjanski—Concordia 0:0.

Sarajevo: Slavija—Hajduk 2:2 (1:2). Gradec: Prvenstvo je naslednje:

Sturni, Sportklub, Hakoah, GAK, Akademski SK, Ostmark.

Dunaj: Sportklub—Slovan 6:2 (1:0).

Praga: WAC—Sparta 6:2 (1:0); DFO—Slavija 4:3 (2:2)! Kladno—Viktorija Žižkov 4:2 (2:0)!

Budimpešta: FTC—Bockay 5:1.

JLAS.

V soboto se je vršil v Zagrebu občni zbor lahkoatletskega saveza. Udeležba s strani delegatov je bila velika, izvoljen pa je bil za predsednika V. Ugrinič, za podpredsednika dr. Skakič in Grund, za tajnika Kohn in Wachs, tehnični referent Miroslav Dobrin, blagajnik Kratky in 18 odbornikov.

Nenavadne posledice svatbene šale

Prastara svatovska šala je v neki francoski vasi izzvala nepričakovan incident, med drugim tudi demisijo župana in celokupnega občinskega odbora. V vasi Lamothe se je poročila vdova Nikolas z vdovcem Nassyjem. V omenjeni vasi pa je udomačena navada, da se pri porokah vdovcev prirejuje pod okni ženina in neveste razne šale. Gospa Nicolas je šalo slabo razumela. Ko so se zbrali vaščani pod okni, je vdova poklicala orožnike ki so aretirali nekega kovača, očeta treh otrok. Moža soukljenjenega odvedli v zapore v Puy. Prebivalstvo se je radi dogodka tako razburilo, da je župan v znak protesta odstopil in z njim celokupen občinski odbor. Državnemu pravdniku pa je bila poslana prošnja, da kovača takoj izpusti, nakar bodo občinski očetje zopet prevzeli občinske posle.

Občinski očetje se branijo denarja

Na Poljskem je vasica, ki se trdovratno brani sprejeti 150.000 dolarjev zapuščine, ki jo je svoji rodni občini naklonila Amerikanka Leonida Coenova. Coenova se je v zgodnji mladosti izselila v Ameriko, kjer je srečno živela in umrla v blagostanju. Toda rodne vasice ni pozabila niti na smrtni postelji. V oporoki je zapustila občini Bidhošč devet milijonov dinarjev s pripombo, da se naj uporabi denar za podpore siromašnim židom. Za nagrado za humano delo občine pa je zapustila več milijonov vredno zbirko dragocenih slik. Občinski očetje so modro odklonili podporo, češ da v občini ni židov, ki bi bili potrebni podpore. Tako je lepa vsota denarja, ki bi jo sicer revna občina lahko uporabila v kakoršnekoli svrhe, ker nima revnih židov, ostala v Ameriki.

HUMANIK
Priporočljiva
božična - darila

168.-
180.-

Za ples

v črni ali sivi barvi, francoska peta isti iz laka

Din 215.-

Snežni čevlji!

Za ulico

črni s peto iz usnja isti rjavi

Din 215.-

Čevlji za dom!

Prodajalne:

MARIBOR, Gosposka ulica 17

CELJE, Aleksandrova c. 1

PTUJ, Slovenski trg, „Petovina“

„Večernik“ svojim naročnikom in čitateljem za Božič in Novo leto

»Večernik hoče letos svojim prijateljem omogočiti nakup krasnih slovenskih knjig p o j a k o z n i ž a n i c e n i. Knjige, ki jih nudimo, lahko vporabijo za božična in novoletna darila, ali pa za začetek domače ali društvene knjižnice. 69 knjig smo razdelili v

trinaest krasnih zbirk knjig

ki jih stavimo na razpolago. Vsak naročnik ali čitatelj jih dobi po silno znižanih cenah. Vseh trinajst zbirk velja v knjigo-tržtvu 1453 Din, naši prijatelji pa jih dobe za 650 Din, odnosno vsako zbirko zase

le za 50 dinarjev

Kdor hoče vezane knjige, stane vezava za knjige vsake zbirke, v kolikor je knjig

vezanih, še posebej 30 dinarjev.

Vseh trinajst zbirk obsega 69 popolnoma novih v zadnjih letih izišlih knjig leposlovne in poučne vsebine.

Ugodnost nakupa teh zbirk nudimo le svojim čitateljem in naročnikom in to

do 10. januarja

Nakup naročila se vrši z naročilnico, ki se izreže iz »Večernika«, ter le proti takojšnjemu plačilu. Zamenjava knjig iz ene zbirke v drugo je nemogoča.

Knjige se dobe le pri podružnici Tiskovne zadruge v Mariboru, Aleksandrova cesta 13. Kdor predloži »Večernikovo« naročilnico, ima pravico do nakupa vseh trinajst ali pa poedinih zbirk.

Naročilnica

Upravi „Večernika“

v Mariboru

Podpisani naročam (katero) zbirko knjig

Knjige plačam takoj v znesku Din

Na vezavo knjig dodajam še Din

Ime naročnika (čitljivo)

Bivališče

Ako ima kdo že tako knjigo, pa bi zbirko le rad naročil, ta stori najbolje, ako naroči skupaj s prijatelji dve ali več zbirk, ter si knjige razdelijo tako, kot jim je najbolje všeč.

Da ne prideja knjige za darila pre-

pozno in da zbirke, zlasti vezane, ne padejo, priporočamo, da jih naročite takoj. Knjige so najlepše in najcenejše božično in novoletno darilo za mladino, pa tudi za odrasle.

Seznam knjig v poedinih skupinah

- I. zbirka:
Uleenspiegel (Coster).
Žrtve (Zbašnik).
Sen kesne noči (Shakespeare).
Pesmi (Zbašnik).
Drobiž (Milčinski).
Borba za jugoslov. državo (Ogris).
Vseh 6 knjig le Din 50.— mesto Din 112.—, vezava Din 30.—
- II. zbirka:
Kam plovemo (Meško).
Ogenj (Barbusse).
Solnce in sence (Debeljak).
Macbeth (Shakespeare).
Tik za fronto (Felgel).
Nalezljive bolezni (Tičar).
Vseh 6 knjig le Din 50.— mesto Din 106.—, vezava Din 30.—
- III. zbirka:
Cyklamen (Kersnik).
Svetnik (Fogazzaro).
Pesmi (Jenko).
Othello (Shakespeare).
Sodnikovi (Stritar).
Socialna zaščita dece (Gorišič).
Vseh 6 knjig le Din 50.— mesto Din 106.—, vezava Din 30.—
- IV. zbirka:
Zadnji val (Šorli).
Knjiga spominov (Lah).
Leteče sence (Vajalski).
Cankarjev zbornik.
Dokumenti o jadr. vprašanju.
Vseh 5 knjig le Din 50.— mesto Din 105.—, vezava Din 30.—
- V. zbirka:
Samosilnik (Novačan).
Angelin Hidar (Lah).
Tri legende (Zeyer).
Sim. Gregorčič (Stribrnj).
Gospa z moria (Ibsen).
Liberalizem (Hobhouse).
Vseh 6 knjig le Din 50.— mesto Din 107.—, vezava Din 30.—
- VI. zbirka:
Dekameron III. (Boccaccio).
Pinzvinški otok (Anatole France).
Plat zvona (Andrejev).
Predhodniki in idejni utemeljitelji (Priatelj).
Dalmatinske povesti (Kaš).
Vseh 5 knjig le Din 50.— mesto Din 107.—, vezava Din 30.—
- VII. zbirka:
Dekameron II. (Boccaccio).
- Jutri (Strug).
Veleja (Novačan).
Cyklamen (Kersnik).
Lisjakova hči (Stare).
Vseh 5 knjig le Din 50.— mesto Din 104.—, vezava Din 30.—
- VIII. zbirka:
Dekameron III. (Boccaccio).
Povest o 7. obešenih (Andrejev).
Križev pot Petra Kupilienika (Buda).
Uvod v filozofijo (Veber).
Sosedje (Čehov).
Vseh 5 knjig le Din 50.— mesto Din 113.—, vezava Din 30.—
- IX. zbirka:
Tolovaj Mataj (Milčinski).
Kako so se vrage ženili (Filip).
Zgodbe o kraljeviču Marku (Mikšič).
Bob in Tedi (Šorli).
Čirimurci (Šorli).
Pravljice (Vaštetova).
Kalamandarija (Čika Jova).
Vseh 7 knjig le Din 50.— mesto Din 113.—, vezava Din 30.—
- X. zbirka:
Gusarji (Farrere).
Lucifer (Hire).
Tigrove zobje (Leblanc).
Lov na ženo (Curwood).
Vse 4 knjige le Din 50.— mesto Din 125.—, vezava Din 30.—
- XI. zbirka:
Roman zadnjega cesarja Habsburžana (Hubicki).
Papežinja Favsta (Zevacco).
Blagajna velikega vojvode (Heller).
Do Bitolia in Ohrida (Melik).
Vse 4 knjige le Din 50.— mesto Din 121.—, vezava Din 30.—
- XII. zbirka:
Zvestoba do groba (Dumas).
Pater Kajetan (Veridicus).
Onkraj pragozda (Curwood).
Misterija (Rouge).
Vse 4 knjige le Din 50.— mesto Din 125.—, vezava Din 30.—
- XIII. zbirka:
Roman treh src (Jack London).
Rdeča megla (Frich).
Hektorjev meč (Bruyere).
Veliki inkvizitor (Fareal).
Gostilne v stari Ljubljani.
Vseh 5 knjig le Din 50.— mesto Din 114.—, vezava Din 30.—

Zmško blago, kakor double za moške suknje, štofe za damske plašče barhente po znatno znižanih cenah ter veliko izbrano pralne svile za plesne obleke nudi

manufakturna trgovina
Anton Macun
Maribor, Gosposka 10

2401

DOBRO ZNANO

KISLO ZELJE

kakor, **svže namočene** polenovke se zopet dobi pri tvrdki

2402

IVAN SIRK
trgovina špacerije
Maribor, Glavni trg Rotovž.

Mali oglasi

Zastva, dopisovanje in oglaševanje trgovskega ali rokodelskega značaja: vsaka beseda 50 p., najmanjši znesek Din 10.—

Električne inštalacije
popravila, svetilke, likalnike, motorje, aparate, elektro blago po konkurenčni ceni pri Ilič & Tichy, Maribor, Slovenska ulica 16. XX.

Najlepše Božično darilo
je: obleka, perilo itd., katero dobite najceneje pri tvrdki J. Trpin, Maribor, Glavni trg 17. XX

Za sedlarsko in torbarsko obrt
se sprejme učenec. Slomškov trg št. 6. 2413

Popravilo snežnih čevljev in galoš
z najnovejšimi »Rudol« preparatmi po nizki ceni sprejema Rudolf Montjac, Jurčičeva 9. 2367

Eden pove drugemu!
40 let
so že praktični Laž. ... novi po nizkih cenah iz

veletrgovine H. J. Turad, Maribor
najpriljubnejši.

Naša zlata mati, ozir. soproga, sestra in teta, gospa

Neža Levstik, roj. Friškovec

je dne 15. tm. ob pol 4. uri zjutraj po dolgi mučni bolezni za vedno zatisnila svoje lepe oči.

Pogreb se vrši v pondeljek ob 15. uri iz hiše žalosti na mestno pokopališče.

CELJE, dne 15. decembra 1928

Miloš Levstik, učitelj v pokoju, soprog
Vladimir, književnik, Marija, Jela in Vera, strok. učit., otroci
in vsi ostali sorodniki. 2418